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OPENBARE BESLUITENLIJST 

COLLEGE VAN BURGEMEESTER EN WETHOUDERS   

25 MAART 2025 

 

Locatie: De Rederij, vergaderkamer De Stuurhut  

Aanwezig: 

Leden:  

Jan Willem Boersma, Burgemeester; 

Frederik de Gier, Wethouder; 

Margreet de Deugd-Bos, Wethouder; 

Ramon Pardo Kruidenier, Wethouder; 

Marten Japenga, Wethouder;  

Merel v. Hall, Gemeentesecretaris  

OPENING 

1 Opening/Agenda 

De voorzitter opent de vergadering. De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld en 

afgesproken wordt kort en bondig de punten te bespreken aangezien er een uur minder 

beschikbaar is dan normaal en wel een volle agenda.  

STRATEGISCHE DISCUSSIE  

2 Bespreken Perspectiefnota  

Zie agendapunt 14. 

3 Bespreken mandaatregeling  

Zie agendapunt 9.  
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AKKOORDSTUKKEN 

Portefeuillehouder Boersma 

4 Aanvraag subsidie 2025 door Stichting Klokradio - Voorstel 

• Een subsidie voor een bedrag van € 12.206 voor het jaar 2025 aan Stichting 

Klokradio te verlenen. 

• De raad via de eerste Burap voor te stellen het budget te verhogen van                        

€ 11.700 naar € 12.206 ten laste van de stelpost indexaties. 

   •     De subsidie direct vast te stellen. 

Het college stemt in met het voorstel.  

5 Voortgang bestuurlijke toekomst – Herijking besluit 2011 - Voorstel                  

Het college besluit om: 

• De Raadsinformatiebrief (RIB) vaststellen en doorgeleiden naar de gemeenteraad. 

• Pijler 3 tot de zomer van 2025 pauzeren. 

• De gemeenteraad uiterlijk in de zomer van 2025 informeren over de sluitendheid 

van de Perspectiefnota en de mogelijke gevolgen voor de bestuurlijke toekomst. 

• Indien de Perspectiefnota niet sluitend is, Pijler 3 opnieuw activeren en een 

herijking van bestuurlijke scenario's in gang zetten. 

Het college vindt de Raadsinformatiebrief een goede weergave van de afspraken m.b.t.  

Pijler 3. De timing van de RIB is echter niet passend gelet op het Raadsvoorstel Kaders 

Perspectiefnota dat de komende cyclus wordt aangeboden. Deze RIB wordt daarom 

aangehouden tot de eerste vergadering na het zomerreces. Op basis van het raadsbesluit 

Perspectiefnota 2026 wordt de brief geactualiseerd en opnieuw in het college besproken.  

6 Marktreglement gemeente Alblasserdam 2023, eerste wijziging - Voorstel     

Het college besluit om: 

•     Het Marktreglement gemeente Alblasserdam 2023, eerste wijziging vast te stellen. 

Het college stemt in met het voorstel.  

7 Collegevoorstel vaststellen organisatiebesluit 2025 - Voorstel                           

Het college besluit om: 

• Het Organisatiebesluit gemeente Alblasserdam 2025 vast te stellen.  

Het college stelt het organisatiebesluit 2025 vast.  

8 Ontwikkelingen Veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid - Raadsinformatiebrief 

Het college besluit om: 

•     In te stemmen met de raadsinformatiebrief "ontwikkelingen Veiligheidsregio Zuid-

Holland Zuid" en deze door te geleiden naar de gemeenteraad.  

Het college stemt in met de Raadsinformatiebrief met één toevoeging m.b.t. de 

zienswijzemogelijkheid voor de raad.  

9 Besluit mandaat, volmacht en machtiging Alblasserdam 2025 - Voorstel 

•     Het Besluit mandaat, volmacht en machtiging Alblasserdam 2025 vast te stellen. 

Het college stelt het besluit mandaat, volmacht en machtiging Alblasserdam 2025 vast met 

één wijziging.  
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Portefeuillehouder De Gier 

• Huisvestingsverordening Alblasserdam 2025 - Voorstel                                                

De Huisvestingsverordening Gemeente Alblasserdam 2025 vast te stellen. 

• De Beleidsregels Uitstroom Opvanginstellingen vast te stellen. 

• De bevoegdheid om te beslissen op aanvragen van woningzoekenden die behoren 

tot categorie e in lid 2 van artikel 2.1.1 te mandateren aan de teamleider van het 

team Specials van de gemeente Dordrecht. 

Het college stemt in met het voorstel. Portefeuillehouder is wethouder De Deugd en 

betrokken wethouder is wethouder De Gier.  

10 Besluitvorming woningbouwlocaties Vinkenwaard Noord/ Souburgh - Voorstel 

De gemeenteraad voor te stellen om: 

•     In te stemmen met de onderzoeksrichting voor de transformatie van Vinkenwaard 

Noord tot woningbouwlocatie na 2030. 

Het college heeft waardering voor het doorlopen participatietraject. Het college stemt in 

meerderheid in met het voorstel. Wethouder De Deugd vraagt aantekening te hebben tegen 

gestemd. Ze is niet tegen deze locatie maar niet overtuigd door de participatie en houdt 

lichte voorkeur voor de andere locatie.  

11 "Zijderveldlocatie" Alblasserdam voornemen tot realisatie van een kerk en 

zorgwoningen - Voorstel 

De gemeenteraad voor te stellen om: 

•     De principebereidheid uit te spreken, medewerking te zullen verlenen aan de 

gewenste herontwikkeling, onder de voorwaarde dat: 

- afspraken worden gemaakt t.a.v. het (wettelijk verplichte) kostenverhaal; 

- na realisatie, in samenspraak gezocht zal worden naar een passende invulling voor de 

achterblijvende locaties en met een aanvaardbare impact op de omgeving. Hierbij is 

aannemelijk dat in elk geval de kerkfunctie aan de Kerkstraat komt te vervallen; 

- de ontwikkeling geen onevenredige negatieve impact op de (directe) omgeving zal 

hebben. 

Het college besluit om: 

• De principebereidheid uit te spreken, medewerking te zullen verlenen aan de 

gewenste herontwikkeling, onder de voorwaarde dat: 

- de gemeenteraad van Alblasserdam deze voorgenomen herontwikkeling ondersteunt; 

- afspraken worden gemaakt t.a.v. het (wettelijk verplichte) kostenverhaal; 

- na realisatie, in samenspraak gezocht zal worden naar een passende invulling voor de 

achterblijvende locaties en met een aanvaardbare impact op de omgeving. Hierbij is 

aannemelijk dat in elk geval de kerkfunctie aan de Kerkstraat komt te vervallen;  

- de ontwikkeling geen onevenredige negatieve impact op de (directe) omgeving zal 

hebben. 

• De gemeenteraad van Alblasserdam te verzoeken om de principe bereidheid uit te 

spreken (onder voorwaarden) medewerking te zullen verlenen aan de voorgenomen 

herontwikkeling en eventuele aanvullende wensen en/of bedenkingen te uiten. 

• In te stemmen met het procesvoorstel om in samenspraak te komen tot een 

kwalitatieve uitwerking van voorgenomen ontwikkeling. 

Het college stemt in met het voorstel en geleidt dit door naar de raad.  
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Portefeuillehouder De Deugd-Bos 

13 Beantwoording schriftelijke vragen PvdA - Raadsinformatiebrief 

Het college besluit om: 

•     In te stemmen met bijgevoegde beantwoording van de schriftelijke vragen van de 

fractie van de PvdA inzake herstelgerichte ondersteuning. 

Het college stemt in met de beantwoording van de schriftelijke vragen en geleidt deze door  

aan de raad.  

Portefeuillehouder Pardo Kruidenier 

14 Raadsvoorstel Kaderstelling richting Perspectiefnota 2026 - Voorstel 

De gemeenteraad voor te stellen om: 

• De te realiseren bezuinigingsdoelstelling te zetten op € 4,5 miljoen, waarbij rekening 

wordt gehouden met een periode van ingroei naar een sluitende jaarschijf 2028 en 

zoveel eerder als mogelijk. 

• De volgende Leidende Principes vast te stellen als kader voor de zoekopgave: 

a. De uitkomst van de analyse op beleidsclusterniveau van het gemeentefonds als 

basis te gebruiken. 

b. In principe niet meer uit te geven voor een beleidscluster dan de gemeente voor dat 

cluster aan inkomsten ontvangt. 

c. De bezuinigingen daarmee binnen een beleidscluster te zoeken tot het niveau 

waarop een beleidscluster weer in balans is.  

• Lopende en geplande investeringen (conform de lijst in bijlage 3) beoordelen en 

waar nog keuzemogelijkheden zijn die bij kunnen dragen aan de financiële opgave 

deze in beeld brengen voor zover deze de steun van minimaal drie fracties hebben. 

• Kritisch te kijken naar realistische afschrijvingstermijnen en daar waar deze 

termijnen niet realistisch zijn, voorstellen te doen om deze aan te passen. 

• De politiek haalbaar geachte mogelijke maatregelen te onderzoeken die nodig zijn 

om de doelstelling te behalen conform de lijst in bijlage 2. 

• De mogelijke maatregelen aan te vullen en bij te stellen met de door de raad 

aangedragen mogelijkheden en bijstellingen voor zover deze de steun van minimaal 

drie fracties hebben. 

Het college stemt in met het voorstel met enkele tekstuele aanscherpingen. Hiermee wordt 

invulling gegeven aan de met de raad afgesproken kader stellende tussenstap. 

Portefeuillehouder Japenga 

15           BuurtKracht - beantwoording vragen commissie 28 jan 2025 -  

Raadsinformatiebrief 

• De raadsinformatiebrief vast te stellen en te versturen aan de gemeenteraad. 

Het college is van mening dat de passage over de rol van de raad wat sterker kan. Deze 

wordt aangepast en dan komt de RIB terug.  
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OVERIGE PUNTEN 

Organisatie (door gemeentesecretaris) 

16 Voorraadagenda en Lijst met moties en toezeggingen 

Het college stelt de Voorraadagenda vast met één wijziging en de Lijst met moties en 

toezeggingen met enkele aanvullingen op oude toezeggingen.  

17 DT Besluitenlijst d.d. 17 maart 2025  

Het college neemt kennis van de besluitenlijst van de vergadering van het Directieteam.  

18 Mededelingen 

De secretaris meldt dat conform afspraak de nieuwe medewerkers volgende week komen 

kennis maken in het college. Hierbij zitten enkele tijdelijke krachten die de organisatie 

versterken terwijl vaste vacatures worden ingevuld dan wel vanwege extra taken i.v.m. de 

bezuinigingen.  

Vaststellen besluitenlijst 

19 Actiepuntenlijst 

Het college stelt de actiepuntenlijst vast en is akkoord met de acties welke voor afdoening in 

aanmerking komen. 

20 Vaststellen besluitenlijst B&W vergadering openbaar d.d. 18 maart 2025 

Het college stelt de besluitenlijst ongewijzigd vast.  

Regionale ontwikkelingen 

22 Rondvraag Regio  

Wethouder Pardo was afgelopen vrijdag met een afvaardiging van de regio aanwezig bij de 

VNG bijeenkomst over gemeentefinanciën. De burgemeester en wethouder Pardo zullen 

ook aanwezig zijn bij de bijeenkomst van de VNG in Nieuwspoort op 26 maart waar 

gelegenheid is om met Kamerleden en pers te praten over de problemen rond het ravijnjaar 

en de bijdrage van het Rijk aan gemeenten. De burgemeester zal dit ook noemen in de 

raadsvergadering en aandacht besteden aan de grote financiële uitdagingen. 

Wethouder Pardo heeft daarnaast Bereikbaarheidsoverleg gehad in de regio en benadrukt 

het belang om hierin goed op te trekken met wethouder Japenga als wethouder Verkeer. 

Ook was hij aanwezig bij het overleg van wethouders financiën n.a.v. de analyse van het 

Regionaal Controllers Overleg (RCO) m.b.t. de voorgenomen bezuinigingen van de 7 

gemeenten. Het voeren van de regie op dit proces en het oprichten van een regiegroep 

vraagt nog iets meer afstemming. Tot slot heeft hij een vervolg bestuurlijk overleg gehad 

over de ontwikkelingen rond Bedrijfsvoering Drechtsteden (huidige SGD).  
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De uitgangspunten zijn vastgesteld en onze zorgen over financiën, zeggenschap in 

combinatie met de vrijheid taken niet af te nemen en het juridisch construct is duidelijk 

toegelicht aan alle betrokkenen.  

Wethouder De Deugd verving wethouder De Gier bij de Regionale Regietafel waarin 

gesproken werd over onderwijs en zorg voor nieuwkomers in onze gemeenten.  

23 Terugblik Smart Delta Drechtsteden d.d. 20 maart 2025 

De burgemeester en wethouder Pardo waren aanwezig bij de raadsbijeenkomst van Smart 

Delta Drechtsteden. Hierbij vond een goede discussie plaats over de uitdagingen rond OV 

en de rol van de Provincie. En bij de Ruimtelijke Strategie blijft de vraag opkomen wat de 

meerwaarde van Smart Delta is in relatie tot de inzet en bijdrage van gemeenten. Dit moet 

concreter worden gemaakt, inclusief de afspraken over een andere wijze van financiering.  

Afgelopen donderdag was wethouder Pardo bij het Monitoringsoverleg van trekkers van de 

bestuurstafels. De tafel Economie daarna stond in het teken van een nieuw construct 

(regionale BV). Wethouder De Gier was bij de tafel Bouwen en Wonen waar het echt 

schuurde en is afgesproken volgend overleg de regionale woonprojecten aan te wijzen 

waar de regio op gaat inzetten.  

24 Annotaties AB-vergadering 27 maart 2025 

Het college neemt kennis van de stukken voor de AB vergadering. Wethouder De Deugd zal 

een aantal zaken inbrengen: 

* agendering van de Voorjaarsbrief. Zeker nu de prognose voor Alblasserdam weer 

negatief uitvalt door autonome groei op WMO.  

* invulling van de taak begeleiding naar werk en de optie dit als gemeenten weer in 

eigen hand te nemen. 

* Uitsplitsing van de Bestuursopdracht, de besparingen en de gekwantificeerde lokale 

mogelijkheden per gemeente, zoals vorige AB vergadering toegezegd.  

Daarnaast geeft wethouder De Deugd aan dat er regionaal veel commotie is ontstaan door 

het stoppen van de Drechthopper.  

Raadsaangelegenheden 

25 Vooruitblik Presidium d.d. 1 april 2025  

Het college kijkt vooruit naar de presidium vergadering. De burgemeester zal aandacht 

hebben voor de zorgen van raadsleden en collegeleden bij de financiële uitdagingen en hun 

rol daarin.  

26 Voortgang accountgesprekken  

De collegeleden delen de ervaringen uit de reeds gevoerde accountgesprekken met 

partners. Er is breed begrip voor de financiële situatie van de gemeente en de noodzaak 

ingrijpend te bezuinigen op de voorzieningen. Wel heeft elke partner moeite met de 

voorgestelde bezuiniging op de eigen subsidie en wordt meermaals de suggestie gedaan te 

kiezen en een voorziening volledig te sluiten zodat anderen minder aan de bezuinigingen 

moeten bijdragen.  
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Op 8 april 2025 informeert het college de raad over de opbrengst van alle gesprekken en 

het beeld wat dit geeft van de haalbaarheid van de voorselectie met bezuinigingen.  

Rondvraag 

27 Rondvraag openbaar 

Wethouder De Deugd heeft van Alzheimer Nederland gehoord dat wij in de praktijk een 

dementievriendelijke gemeente zijn, maar dat het beleid ontbreekt. Wij doen het gewoon.  

Dat levert echter niet de erkenning op. Afgesproken wordt dat in het najaar een korte 

beleidsnotitie wordt opgesteld waarin de praktijk wordt beschreven. Op 5 mei a.s. wordt het 

vreugdevuur opgehaald, voorstel is de shirtjes te sponsoren van de lopers (totaal 500 euro). 

Het college kan hiermee instemmen en dit wordt bekostigd uit het Krachtgeld budget voor 

kleine, eenmalige initiatieven. Schuldhulpmaatje bestaat 10 jaar en organiseert een 

symposium. De wandelvierdaagse valt samen met het VNG Congres. De burgemeester zal 

de plv. voorzitter van de raad vragen de opening te verrichten. Tot slot meldt ze dat ze 

aanwezig zal zijn bij de Passion for kids in Hendrik-Ido-Ambacht.  

Wethouder De Gier meldt jet college dat hij op maandag 14 april 2025 een bijeenkomst 

heeft met horeca ondernemers waar een veelheid aan ruimtelijke ontwikkelingen aan de 

orde zal komen. De secretaris vult aan dat we de advisering en vergunningverlening voor 

evenementen inkopen bij OZHZ. Hierbij kan de advisering nog beter om te voorkomen dat 

we een taak zowel lokaal als regionaal doen. OZHZ is hierin zeer welwillend. Dit sluit aan bij 

het kritisch kijken naar de bedrijfsvoering met het door de raad vastgestelde leidende 

principe: zelf doen of inkopen, niet allebei. Wethouder De Gier heeft ook een gesprek gehad 

met Woonkracht 10 over alle lopende projecten en hun rol daarin. Hierbij kwam ook 

Boerenpad aan de orde. Dit komt terug op de initiatieventafel. De laatste aanpassingen 

worden gedaan voor de Oekraïne opvang in de Havenkerk en dan is de Jozua leeg en 

wordt deze terug gegeven aan de eigenaar.  

Wethouder Japenga heeft het Grondstoffencongres bijgewoond. Interessant zowel voor het 

netwerk als om landelijke ontwikkelingen te horen. Hierbij werd gemeld dat onderzocht 

wordt of landelijk meer eenheid in beleid een verbetering zou kunnen zijn.  

Wethouder Pardo en wethouder De Deugd-Bos waren aanwezig bij de lezing Brede 

Welvaart van Kim Putters in Gorinchem. Wederom een boeiend verhaal. Nog even 

afwachten welke gemeente volgend jaar gastheer is.  

 

De burgemeester meldt dat er weer drie keer sprake was van een babbeltruc aan de deur. 

Gelukkig geen succes. Maar in de communicatie van politie en gemeente zal hier weer 

aandacht voor zijn.  

UITNODIGINGEN  

29 Bespreking bezoeken collegeleden komende week / Uitnodigingen  

Vanwege tijdgebrek schuift dit onderwerp naar de volgende vergadering. Wel graag per 

omgaande reageren op de vraag van het bestuurssecretariaat over het VNG Congres.  
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INGEKOMEN STUKKEN 

30 Brief minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - Decentralisatie-uitkering 

openbare bibliotheken 2025-2026, wijziging Bibliotheekwet Het college neemt de 

brief voor kennisgeving aan.  

31 Vragen vanuit Landvast aan college van B&W gemeente Alblasserdam 

Het college neemt kennis van de brief van het bestuur van het Landvast en stelt bijgaand 

concept antwoord ongewijzigd vast.  

SLUITING 

32 Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering en dankt een ieder voor de inbreng. 

  

               Vastgesteld in de vergadering van 1 april 2025 

 

       Burgemeester en wethouders voornoemd, 

 

                      de burgemeester, 

 

                            de secretaris, 

 


